
 

 1 

 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 21/11/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventuno del mese di novembre, giusta convocazione 

del Presidente Marco Frasca Polara (protocollo n. 1609524 del 31/10/2018), si è 

riunito in seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi”, della VIII 

Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.g. 

Alle ore 11:05 il Presidente Schembri, invita il Segretario dott. Caterina Maltese a 

chiamare l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso. Non essendoci 

il numero legale si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 13,10 il Presidente Longo invita il segretario Maltese a chiamare l’appello al 

termine del quale risultano presenti: i seguenti n.8 consiglieri: Amore, Di Napoli, 

D’Alìa, Governale, Palumbo, Romano, Schembri, constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente apre il punto n. 1 “comunicazioni”. 

Il Presidente Longo comunica al consiglio che il Presidente Frasca Polara è 

assente in quanto rimasto al tavolo tecnico e per questo motivo relaziona su quanto 

già discusso  con la RAP, con i rappresentanti della 1^e dell’8^ circoscrizione, la 

Polizia Municipale, la S.r.r. (società regolamentazione rifiuti), ex Palermo Ambiente. 

Il calendario della raccolta per le utenze domestiche è stato confermato, rimane da 

definire invece quello delle utenze commerciali , che dovrebbe essere pronto nel giro 

di due giorni. 

 La Rap, continua il Presidente, è disponibile per la distribuzione di bidoni 

carrellati, anche per quei condomini che non hanno reale diritto perché sono di 

dimensioni limitate, inferiori a otto unità. 

Nel futuro la Rap darà la possibilità ai condomini di essere forniti di kit anti 

randagismo. 

Per quanto riguarda l’individuazione dell’eco punto, il sito possibile è quello di via E. 

Albanese n.2, presso la parrocchia S. Lucia per la distribuzione dei kit di raccolta 

dalle ore 09:00 alle ore 12.00, nei giorni dispari. 

Per quanto concerne le “zone rosse”, queste sono ancora in fase di definizione, data la 

loro natura. 

Alle ore 13:35, esce il consigliere Romano, sono presenti in 7 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Palumbo, comunica al consiglio che 

domani pomeriggio non potrà essere presente all’inaugurazione dello spazio gioco. 
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Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Schembri, comunica che la campana per la 

raccolta del vetro all’incrocio tra le vie Sampolo e Cirrincione è stata rimossa, 

lasciando, anche se in minima parte, tracce di rifiuti. 

Il Presidente chiede se ci sono altri interventi da parte dei consiglieri, dato che non 

riceve nessuna richiesta, chiude il punto.  

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i consiglieri: Amore, 

D’Alìa, Di Napoli. 

Sentiti i capi gruppo il Presidente propone il prelevamento del punto n. 3 Question 

Time e lo pone in votazione. 

La votazione avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito:  

presenti           n. 7 

favorevoli     n. 7 

contrari    nessuno 

astenuti           nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti.  

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Schembri, presenta una nota urgente per il 

ripristino del basolato in via Camera del Commercio di fronte al civico 4. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Palumbo, presenta delle note a firmaanche 

del Consigliere Romano relative allo spazzamento, alla rimozione di rifiuti 

ingombranti e al diserbo dell’aiuola di via Giotto fronte civico n. 88. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Amore, chiede di fare un sollecito per la 

rimozione di ingombranti in via Leotta e, la raccolta dei rimasugli della potatura in 

via Boris Giuliano civico n. 44 

Alle ore 13:55 il Presidente sospende la seduta per favorire la redazione di altre note. 

Alle ore 14:00 si riprende la seduta, il Presidente invita il segretario dott.ssa 

Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al termine del quale, risultano presenti 

compreso lo stesso i consiglieri Amore, Di Napoli, presenti n. 3 consiglieri, data 

l’insussistenza del numero legale il Presidente chiude la seduta alle ore 14:01 e rinvia 

al giorno successivo senza ulteriore avviso di comunicazione. 

 

 

                   Il Segretario                                                           Il Presidente  

       Dott.ssa Caterina Maltese                                             Schembri Francesco 

  (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

      Marcello Longo 

                       (Firmato in originale) 

 

           

 

                    

 

        


